



# 雏鹰展翅

——衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2018年3月27日 星期二 责任编辑:何芬 版式:唐雯珊 校对:陈爱晖

15

## 特殊的声音

阳乐

去年年底,我家新添了一个成员,就是我的小弟弟阳佳岳。小弟弟佳佳长得很萌,很可爱,小脸粉嘟嘟的。他每天吃了睡,睡了吃,吃了拉,稍不如意就哇哇大哭。小弟弟从医院回来后,我们全家就变得忙碌起来了,大家都围着小弟弟转。爸爸说:“我们家现在整天像打仗一样热闹。”

有一天,我们正在客厅烤火,小弟弟在卧室里呼呼大睡。门关得紧紧的。过了一会儿,妈妈忽然起身大声说:“佳佳哭了,快去看看!”当时大家都没有听到,便以为是妈妈听错了。妈妈却肯定地说:“不,一定是佳佳在哭。”爸爸连忙起身赶过去,把门打开,一瞧,小弟弟果然在哇哇大哭呢。

我当时感到很奇怪:难道妈妈会魔法吗?在这么吵的客厅里,唯独妈妈听到了弟弟的哭声。弟弟的哭声是一种奇怪的声音,妈妈总是能听得见。我问妈妈为什么,妈妈却总是笑而不答。

有一次,小弟弟大声地哭,就是不肯喝一口奶粉,不管我们怎么哄他。正在我们百般无奈的时候,妈妈发出了一种奇怪的声音,这种声音有魔力一般,小弟弟慢慢地安静下来了,也愿意喝奶粉了。

还有一次,那是个夏天的夜晚。我在朦胧之中感觉有人轻手轻脚地摸摸我的被子,看到我蹬掉的被子,又重新帮我盖好被子。当时我并不知道是谁,发生了什么,就像做了一个温暖的梦。后来听爸爸讲才知道,是妈妈半夜像听到什么声音,忽然心灵感应似的,非要起床给我盖被子。

难道妈妈会魔法吗?妈妈就是个普通的人。啊!我知道了,那是源于母亲对孩子那浓浓的爱!她的魔法是那份纯净的母爱,让世界上其他的杂音都隔绝了,所以她能听到特殊的声音,她能发出特殊的声音。

那就是爱的声音。

常宁市双蹲小学五(2)班 指导老师:黎艳

## 再见了,我的童年

杨刘瑾

不知道度过了多少个孤独的日子,蓦然回首,你总在不远处望着我,或是呼唤,或是送行。你为什么要渐渐离我而去?我的童年还会回来吗?

多少个欢乐的夜晚,多少个彷徨的黄昏,多少个幼稚的儿童故事,随着时间推移,就这样匆匆而过。你还是那样站在不远处,无声地祝福我,你的背影越来越模糊,与寂寞的树叶融合在一起,形成了一道忽明忽暗的风景线,酷似一幅猜不透、看不清的油画。因为这样,我站在窗前,发出了无数次呐喊:“我的童年,你回来吧!”你却装作一副若无其事的样子,大步走向远方,聚成一点,就这样消失在远方。于是我惆怅了:我的童年还会回来吗?

傍晚,我走到家门口的小溪旁,小溪清澈见底,有融化的碎冰,掺合着溪水的流动,发出潺潺的响声,与冰块撞击声叠加在一起,既清脆又悦耳,宛如一支回忆童年交响曲,也预示小溪有追求大海的理想。我忽然想起了《增广贤文》里“笋因落箨方成竹,鱼为奔波始化龙”的名句,因此激起了我心中的涟漪,我也应该插上理想的翅膀,飞向知识的海洋。冰块时而停靠在大树旁休息,预示树的魁伟身材;时而看着新生的嫩叶,预示清纯的力量无穷;时儿聆听轻风的歌谣,预示为青春之歌伴奏;时而凝视着天空,眼神中充满了无限的憧憬……一切的一切都在提示我:奋斗吧,明天会更好!

春回大地又春风,年复一年人不同。我的童年就这样擦肩而过,留下了无数的美好回忆。明媚的阳光下,鸟儿唱着动听的歌儿,撩起了我幼稚的童年梦想,也掀起了我的青年新篇章。我恍然大悟,转过头,看了一下你的倩影。你爱理不理的样子,偶尔冲着我微笑一下。我只能向你挥手告别。

过去的已成为历史,现在的我已不再是童年。我坚信未来的蓝天是一幅美丽的图案,于是我奋力追逐太阳、月亮、星星,辛勤地耕耘书本的知识,展开理想的翅膀,飞向美丽的远方。

壮哉,我中国少年与天同高!美哉,我少年中国与地同宽!

再见了!我的童年。

攸县长鸿学校 74班

## 我当志愿者

尹涵寒

去年8月25日,爸爸带我去南岳敬老院,参加他们的党员志愿者活动,为那些孤寡老人献上一份爱心。

到了敬老院,我发现有一位老奶奶个头很小,但走得很快;有几位爷爷一边下棋一边嗑瓜子;有一些爷爷奶奶则在庭院中漫步……敬老院的房子不高,只有三层,但是面积很大。

向远处望去,只见高山环绕,树木葱郁,蓝天上还飘着朵朵白云,偶尔看到一群一群的鸟儿飞过。南岳的空气很新鲜,难怪敬老院在这里。

我们进了会议室,院长伯伯把敬老院的老人们请到了座位上,报社的一个叔叔拎来了牛奶、牙刷、毛巾等慰问品。大家都匆匆拎来送去,我也拿了包洗漱用品,朝一位老爷爷走去。这位老爷爷穿了一件破了洞的长袖衫,下半身只穿了条短裤。他的脸上和发黄的双手布满了皱纹,年龄应该已过古稀,他还有大把的胡子,头发已满是银丝。我微笑着双手递给那位爷爷,他猛地反应过来,双手颤抖着接过礼物,微笑着冲我点头。我想,他应该是说“谢谢”吧?于是,我说了一句:“不用谢,这是我应该做的。”然后我就回到了座位上。只是,我后来才知道,这位老爷爷不会说话。

接着,院长向我们介绍敬老院的基本情况:这个敬老院是光荣院、福利院、敬老院三合一的。在敬老院里,有29名老人,平均年龄70岁,其中有6名身有残疾、生活不能自理。

随后,报社的周伯伯介绍了今天的志愿者成员,还特意指着我说:“今天我们带来了一位小志愿者。让她来给我们吹奏葫芦丝,好不好呀?”大家热烈地鼓起掌来,仿佛在说:“好!好!”

我走到大厅正前方,面带微笑地自我介绍:“各位爷爷奶奶、叔叔阿姨,你们好,我是来自衡阳市衡州小学的学生,我今天给大家表演的曲子是《金色的孔雀》。希望大家喜欢。”我含住嘴,微微摆动双臂,手指在吹孔上灵活地跳跃,优美的音乐顿时流淌出来。吹完后,我说了一声“谢谢大家”就跑回了座位。

最让我开眼界的是,爸爸单位的一位志愿者阿姨表演了京剧清唱,那功底令人刮目相看。爸爸和他的同事们还合唱了一首《东方之珠》,听说是爸爸曾经与他的同事同台表演的精彩节目。虽然他们平常都是忙于写稿编稿,但到了“舞台”上,他们却是另一种认真。

在周伯伯的提议下,我们与敬老院的老人、工作人员合影,留下了一张珍贵的照片。

合影后,我在院子里转悠。突然发现一位老爷爷闭着眼,用手摸索着走路。于是我问院长:“那位老爷爷怎么了?”“他是先天性的盲人,天生就看不见。”院长回答。我不由得可怜起这位老爷爷来,真希望黑夜可以给他一双明亮的眼睛,让他看到大自然的美景。

很快到了分别的时间,我们都依依不舍。通过参加这次志愿者活动,我不仅了解了老人们的生活,还懂得了要关爱他们,为他们做有意义的事情。

衡州小学六(3)班

## 唠叨中的爱

王梓名

“王梓名,太晚了要去睡觉了!”“宝贝,多吃点,长壮点!”“宝贝,东西都带好,马上就要迟到了!”“宝贝……”

从我懂事开始,爷爷对我的唠叨简直像紧箍咒,念得我喘不过气来。尤其是关于我书写时的坐姿,爷爷的表现极为突出。爷爷认为“字如其人”,因此,他经常说我坐姿要端正,写字要一笔一画地写,这些提示我的话,时不时在我耳边响起。唠叨多了,我便会不耐烦地捂住耳朵,“阳奉阴违”地说:“好了好了,我知道了”。最让人心烦的是,有时,我正在钻研难题,正当我兴奋地找到一点思路时,头也不由自主地“贴”近书本上,正巧,这一画面被爷爷捕捉到了,唠叨声又响起来。我便随口回应几声,然后继续看题目,然而由于爷爷的打岔,竟使思路断开了。便开始不停抱怨:“都怪你,看,这题我又想不起来了,你能不能不说话!”爷爷愣住了,随后默默地走入自己的房间。

面对爷爷的唠叨,我有时挺烦他的,不过,静下心来想想他对我的爱,那些生活中爷爷对我点点滴滴的关爱就浮现在脑海里。每次考试之后,爷爷比我还关心成绩;当我取得好成绩时,他又比谁都高兴;在我生病时,他又为我东奔西跑去买药……爷爷是这个世上最关心我的人!

现在爷爷又开始唠叨:“头抬起,别近视了……”可是我听起来,却倍感亲切。

爷爷的每一句唠叨都包含着对我的爱,都包含着他对我的叮嘱与希望。它像一首歌,一首用爱填词,用心谱曲的歌,这首歌一直伴随着我健康地成长。

感谢您——唠叨的爷爷!

都司街小学六(4)班: 指导老师:唐玲艳

## 二十年后再相会

倪帆松

二十年匆匆而过,一晃眼来到2037年10月1日。在北京开会的我早早地起来,穿上休闲服,准备去参加我的同学聚会。

我熟练地驾驶着私人直升机,飞向我的故乡——衡阳,来到了最豪华的六星级大酒店——衡阳中心酒店。把飞机停在酒店露天停机坪,我坐着超音速电梯,按下第95层。心想:这么多年没见,同学们的变化一定很大吧。电梯速度很快,不到一分钟就从二百多层下降到95层。我走出电梯,看见一个穿着一袭白色长裙的女生款款走来。我问她:“你是谁啊?”她微笑着说:“我是你的小学同学常菁啊!我现在在浙江大学当老师。”一个穿军装的男生站在一旁,那是邓振雄吗?我走过去问他:“邓振雄,你当兵了?”邓振雄自信地回答:“是的,我现是一名少将!”一个胖胖的男士过来笑眯眯地问我:“你知道我是谁吗?”我轻轻地摇摇头。他笑着说:“我是雷坤啊,现在博士毕业了!”我真没法把眼前这个博士生跟当年的那个考试不及格的同学联系起来。这时,一阵美妙的音乐响起,一个戴着眼镜、身材高挑的女生向我打了个招呼:“嗨,我是黄琳婕。”她现在已经成了一名作家,她向我介绍说:“我已出版10部一百万字小说,这大厅播放的音乐就是我的一部小说改编成的电影的主题曲,版权卖了五百万。”“你是干啥的呀?你不是搞运动的吧?”邓振雄好奇地问我。“我呀,我是一名电子软件工程技术开发公司的创始人,也是总裁。我们公司开发的软件走出了国门,走向了世界。雷坤你要是来我们公司,待遇丰厚,还有年终奖。”

这时常菁站起来,对大家说:“下面有请我们的重量级特邀嘉宾——伍老师!”一个台子缓缓升起,伍老师黑头发中夹杂着一两根白发,脸上出现了皱纹。同学们都上前嘘寒问暖。伍老师笑着说:“同学们,看到你们今天取得的成就,我替你们感到高兴!”

这时,我们开始品尝佳肴美酒。品完佳肴美酒,我们坐着豪华游轮来到湘江,欣赏夜晚宁静的水面。欢笑声溢出了游轮,溢到了江面上,在波浪中荡漾……

光明路小学五(1)班 指导老师:伍芳

## 书香的力量

周子茹

当太阳退去了灼热与耀眼,当城市失去了繁华与喧嚣,在那一片静谧之中,迎着橘黄色的暖暖的残阳,我便会与自己所爱的书分享着,交流着。

清新·散文

散文犹如一杯浓稠的香茗,喝下去后,那种味道就如一缕阳光,直射我的心田。

读巴金的《海上日出》,我感受到了作者对大自然的挚爱和对生活的热烈追求;读鲁迅的《从百草园到三味书屋》,我感受到了作者对百草园的留恋以及对三味书屋的向往;读冰心的《纸船》,我感受到了作者对母亲那种浓浓的思念与感激。

散文,给我带来了坚持不懈、执着追求的信念。

淡雅·古诗词

古诗词就像那悠扬婉转的歌声,一直在我的耳畔回荡,久久不能消散。

沉醉在其中,我们尽情欣赏“大漠孤烟直,长河落日圆”的边塞奇观,领略李白“天生我材必有用,千金散尽还复来”的万丈豪情,饱览“欲把西湖比西子,浓妆淡抹总相宜”的西湖风光。

古诗词,给我带来了积极向上、直面一切勇气。

芬芳·小说

小说,就好似一盏明灯,照亮了前进的方向,让我的人生之路不再迷茫。

《鲁宾逊漂流记》,那是对勇气的一种讴歌;《假如给我三天光明》,那是对生命的一种赞美;《钢铁是怎样炼成的》,那是对生活的一种向往。

小说,给我带来了创新和挑战自我的力量。

读书,能使燥热的心变得宁静;读书,能使孤寂的心变得湿润;读书,能使贫瘠的心变得富饶。

书香的力量,就像一阵轻风,托起我载满知识的小船,去书的海洋中远航……

湘潭江声实验学校七年级 1731班